

每分必争 紧张刺激

——国乒队员谈世界杯新赛制

新华社澳门4月18日电 随着2024澳门国际乒联世界杯18日进入淘汰赛，其赛制也恢复了传统的七局四胜制。在此前的小组赛中，打满四局，最后可能通过计算小分的新赛制也给中国国乒队员带来更多的刺激感。

这是国际乒联单打世界杯自2020年之后再度举办，这项赛事的回归也带来了新变化。除了参赛人数由男、女各

16人扩至各48人，最大的亮点体现在出线规则方面。根据赛制，48名球员被分为16组，每组头名才能进入16强。小组赛阶段，每场比赛必须打满4局，若球员出现胜局数相同的情况，则需要通过二者的胜负关系或者计算小分确定座次。因此对于队员们来说，每一分都至关重要。

新赛制下，中国队马龙、孙颖莎等球员依然以小组全胜且一局未丢的战绩出线，但也有王楚钦、林高远在首场经历了

2:2之后，通过次战的强势反弹锁定晋级名额。中国女乒的蒯曼和韩国选手田志希都在第一场比赛中完成4:0，随后两人的直接对话以2:2收场。因为在小分的比拼中以33:36处于劣势，蒯曼不得不遗憾出局。

首个比赛日，王楚钦与韩国选手安宰贤战至2:2，出线形势被蒙上阴影。好在世界排名第一的王楚钦在第二场4:0完胜格拉斯门科，晋级16强。

“以往的七局四胜、五局三胜，都会给自己留一局当作空间。但是这样的比赛形式，0:1落后的话就感觉整个局面非常困难，或者你大比分2:0领先被对方追回来一局，也不像五局三胜那种感觉，在第四局当中依然可以做到平稳一些。现在，还是会有一些心态上的波动，感觉更有一些竞技上的刺激感。”王楚钦说。

与王楚钦有着相似晋级经历的林高远表示：“新赛制让每一分都非常重要，所以整个比赛打得比较紧，很刺激，也比以往的比赛更难打。”

相比之下，樊振东的出线之路较为轻松，两场比赛，樊振东拿下7局。但他表示，自己还需要多多适应。他说：“大家都需要适应，摸索规律。小组赛的出线条件很苛刻，必须打到第一名，容错率很低，每局每分都很重要。多赢一分，多拿一局，对于自己的出线形势都很有利。”

女子方面，中国队的王艺迪与同组对手、中国香港队的杜凯琹都在两场比赛中赢下5局，但王艺迪依然通过胜负关系获得晋级资格。王艺迪说：“非常惊险刺激，这种赛制非常残酷，对于我们来说，每一分都非常重要。进入淘汰赛，打七局四胜的比赛，节奏会慢一些，自己要调整好。”

陈梦与印度选手阿库拉在首场均直落四局拿下对手，二人在后来的直接对话将决定该组头名，最终陈梦3:1取胜。陈梦说：“我俩的比赛主要是看胜负关系，前两局我建立了比较大的优势，但场上还是想着如何拿下比赛，所以这种赛制还是挺锻炼人的。”

欧冠

点球大战不敌皇马 曼城无缘欧冠四强

新华社伦敦4月17日电 卫冕冠军曼城17日在主场经过点球大战败给皇家马德里，本赛季欧冠征程止步在四分之一决赛。

上周两队在西甲“银河战舰”主场战成3:3平，17日则是鏖战至加时赛结束仍以1:1未分高下。点球大战中，第一个为皇马主罚的老将莫德里奇虽然未能命中，但皇马门将卢宁随后两度封出曼城的点球，帮助曾14次登上欧洲之巅的皇马以4:3胜出，连续4个赛季杀入欧冠半决赛。

开场第12分钟，皇马便依靠犀利的快速反击由罗德里戈破门。此后，曼城攻

势如潮，先有哈兰德头球击中门柱，后有中场大将德布劳内几度尝试远射。久攻不下之时，曼城主帅瓜迪奥拉在第72分钟换上多库，比利时人超群的速度很快起效。第76分钟，他突破后的传中虽然被皇马后卫吕迪格封挡，但德布劳内跟进攻门将比分扳平。

此后，全场射门数34:8遥遥领先的曼城依然攻势占优，但在皇马有序的防守面前无能为力。尽管加时赛才替补登场的阿根廷新星阿尔瓦雷斯为曼城在点球大战中开了个好头，但之后贝·席尔瓦、科瓦契奇主罚的点球均被卢宁扑出。皇马则是除莫德里奇外无人失手，最终以两回

合总比分4:4、点球大战比分4:3淘汰对手，从客场带走胜利。

瓜迪奥拉赛后说：“我们已经竭尽所能，所有部分都做得相当出色。很不幸我们还是没能赢得比赛。”

皇马主帅安切洛蒂则表示：“我们今晚的防守实在是太棒了，在看起来走投无路的情况下总能战斗到最后并且找到出路，皇马一直都是这样的俱乐部。当点球大战来临，我们完全相信我们会晋级。”

本月30日，皇马将到访慕尼黑，与淘汰了阿森纳的拜仁展开半决赛首回合较量。另一场半决赛由多特蒙德对阵巴黎圣日耳曼。



NBA

公牛胜老鹰

4月17日，公牛队球员多苏穆(左)在比赛中扣篮。

当日，在2023-2024赛季NBA附加赛中，芝加哥公牛队主场131:116战胜亚特兰大老鹰队。

新华社发

石宇奇陈雨菲 领衔出战汤尤杯

据新华社北京4月17日电 2024道达尔能源汤姆斯杯暨尤伯杯决赛参赛名单日前公布，中国羽毛球队将派最强阵容参赛，由石宇奇、陈雨菲领衔出战。

今年的汤尤杯赛事将于4月27日至5月5日在成都举行。国羽刚刚在亚锦赛上取得3金3银的佳绩，目前队伍已到达成都，为汤尤杯做最后备战。

汤杯方面，世界排名第二的石宇奇领衔中国队单打阵容，一同出战的还有杭州亚运会冠军、近来状态回暖的李诗沣以及陆光祖、翁泓阳。男双参赛的三对组合是梁伟铿/王昶、刘雨辰/欧烜屹和何济霆/任翔宇。

尤杯方面，在亚锦赛上包揽四强的陈雨菲、何冰娇、韩悦、王祉怡出战女单，陈清晨/贾一凡、刘圣书/谭宁、张殊贤/郑雨参加女双较量。

18日，马龙在比赛中发球。 新华社发



法国代表团开幕式礼服亮相

17日，法国运动员在庆祝活动上展示法国队奥运会开幕式服装。

当日，巴黎奥运会倒计时100天庆祝活动在法国巴黎埃菲尔铁塔附近的临时大皇宫举行。

新华社发

